

# LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 0'40 Ptas.  
SUSCRIPCIÓN: Un mes 8'00

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: PLAZA CORT 28.— Tel. 262  
Redacción y Talleres: OLMOS 2.— Tel. 1243  
PALMA DE MALLORCA

Miércoles 2 de Octubre 1948

DIRECTOR PROPIETARIO, D. JOSE TOUS FERRER

Año LIV.— Núm. 18.493

## EDITORIAL

### El examen de Estado

Tomó el asunto carta de naturaleza en la prensa de Madrid, interviniendo asimismo con sus opiniones sobre el tema diversas entidades formadas por elementos docentes. Nos referimos a la cuestión del Examen de Estado.

Abogan unos por su mantenimiento, estimando sin duda que significa una prueba decisiva del aprovechamiento logrado durante los estudios de Bachillerato. Otros consideran que no basta para sufrir el examen el cúmulo de nociones —imposiblemente exactas— que va depositándose en la memoria del estudiante, y que le es necesario por consiguiente antes de presentarse al Tribunal, una larga reparaación, hurgar de nuevo a fondo en cada una de las asignaturas estudiadas, para llevarlas en toda la amplitud que se les ha otorgado en la sucesión de sus cursos.

En los unos, como en los otros, hay un fondo innegable de razón. Debe considerarse al Bachillerato como lo que es en realidad: como una base firme de conocimientos que, sin llegar a la especialización que marca la carrera en una determinada rama del saber, constituya un acervo importantísimo de cultura que habilite al individuo para una vida intelectual de relativa altura.

Pero precisamente en lo que apuntamos antes, es decir, en esa especialización que cristaliza luego las disciplinas universitarias, encontramos nosotros un argumento en favor, no de la supresión del Examen de Estado, si de su sustitución.

Están diáfananamente desenlazadas a efectos de llegarse al ejercicio de una profesión liberal: A un lado se hallan las Ciencias y las Letras al otro lado. La dedicación a las primeras no exige un profundo conocimiento de las segundas, y viceversa. De ahí fluye, en nuestra opinión, que la valorización del Bachillerato ha de ser diferente en un caso y en el otro. Mientras el Examen de Estado crea el mismo rasero para unas tan diversas actividades futuras.

Existieron en otro tiempo cursos de ampliación según las aspiraciones del estudiante a profesiones científicas o literarias. Podría haber, si se quiere, exámenes de ingreso para cada Facultad. Ni aquellos cursos ni estos exámenes habrían de abrumar al alumno con la dificultad de mostrar un conocimiento hondo, a tantos años vista, en disciplinas que no son ciertamente las que luego habrá de ejercitar en su carrera.

### Tiéndose entendido que los defensores de los condenados en Nuremberg, van a apelar

Nuremberg, 1.—Von Raubentrop, Sauckel y Seyss Inquart, tres de los condenados a la última pena por el Tribunal internacional de Nuremberg, para ser fusilados en lugar de ahorcados, según anuncia el servicio de información norteamericano en Alemania.

El abogado defensor de Hess, Alfred Sebel, solicitó que la sentencia de prisión perpetua dictada contra aquel sea modificada, en tanto que el defensor de Von Schirach, Fritz Sauter, manifestó que no pedirá clemencia para su defendido, ya que considera que la pena de prisión perpetua dictada contra su defendido es "excepcionalmente justa y moderada".

El defensor de Doenitz ha declarado que apelará contra el veredicto del Tribunal, ya que opina que "la sentencia de diez años de prisión es demasiado dura y debía haber sido declarada inocente".

El defensor de Goering dijo que no sabía si este quiere pedir clemencia, pero que consultará con él acerca de la situación.

El defensor de Streicher manifestó que tenía la impresión de que su defendido prefería la muerte a una larga prisión.—Efe.

Los abogados defensores de los acusados declarados culpables y condenados manifestaron que apelarán ante el Consejo de Control Aliado.

Por su parte, el Ministerio Fiscal ha expresado su desagrado por el veredicto.

Los tres procesados absueltos, Von Papen, el Dr. Hjalmar Schacht y Hans Fritzsche, han sido puestos en libertad.

Se ha retirado también a los presos las corbatas, navajas de afeitar y cuanto pudiera servir para un supuesto intento de suicidio.

Hess, condenado a prisión de por vida, debería haber sido castigado con la última pena.

En lo que respecta a las organizaciones, la representación rusa solicitó que se le permita salir de Alemania, ya que se encuentra conforme con la absoluta confianza del Gobierno y del alto mando de las fuerzas armadas alemanas.

Nuremberg, 1.—Hasta el momento de la ejecución de los condenados a muerte, o sea durante las dos semanas próximas, se extremarán las precauciones para evitar que los reos se suiciden.

A ninguno de ellos se le permitirá conservar en su poder las gafas mientras se hallen solos en sus celdas, cuyas ventanas tienen transparentes de materia plástica en lugar de cristales.

Se ha retirado también a los presos las corbatas, navajas de afeitar y cuanto pudiera servir para un supuesto intento de suicidio.

Los condenados a muerte estarán constantemente vigilados a través de las mirillas de las celdas manteniéndose esta vigilancia ininterrumpida hasta el momento mismo en que se proceda a la ejecución en el recinto mismo de la cárcel.

A partir de mañana los sentenciados a la última pena volverán al estrecho régimen a que estuvieron sometidos hasta el final de la vista pública del proceso.

No dispondrán más que de una hora diaria para dedicarla a ejercicios físicos y solo podrán acudir una vez por semana a los servicios religiosos colectivamente.

Sus abogados no podrán verlos más que a la luz del día.—Efe.

Nuremberg, 1.—Los tres procesados absueltos, Von Papen, el Dr. Hjalmar Schacht y Hans Fritzsche, han sido puestos en libertad.

Se ha retirado también a los presos las corbatas, navajas de afeitar y cuanto pudiera servir para un supuesto intento de suicidio.

## Dos trascendentales discursos de S. E. el Caudillo en Burgos

### «No queremos un Estado providencial ni unos Ministros «Reyes Magos»»

### «¿Por qué pensamos y esperamos en Madrid y creemos que el campo de España es Madrid?»

Señor Presidente de la Diputación de Madrid y señores Presidentes de las Diputaciones de España: No puede ser para mí más grato este momento en que vuestra voluntad me ofrece la presidencia honoraria de vuestras Diputaciones.

El movimiento nacional tiene una dimensión y un alcance insospechados, incluso para muchos de los que fueron partícipes de esta gran jornada. No seríamos mercederos de la sangre de nuestros mejores ni del puesto a que esta sangre nos elevó si nosotros no diéramos al resurgimiento de España toda la dimensión, toda la importancia y todo el alcance que tiene.

La decadencia española se refleja en su sentido providencialista, en esa espera del Mesías político que venga a transformar a España. Esta ha sido toda la obra de un siglo liberal, de un profesionalismo en la política, de un aqueamiento de todos los ciudadanos y de una abstención popular de la política. La política no es baja, la política es noble, la política es el arte de gobernar los pueblos, de hacer la voluntad de la masa, de encauzar a estos hombres, de educarlos, de no seguirlos sino de conducirlos, de no seguirlos sino de conducirlos, de no seguirlos sino de conducirlos.

Decíamos hace un momento, que llevamos 50 años de atraso y luego las dificultades inherentes a una guerra que estamos pagando todos. Porque estamos pagando con la carestía y con las dificultades de todo género el Universo entero, con la elevación de precios, con los destrozos y los dispendios que en la guerra se hicieron. Pero a todo esto se unió, en nuestro caso, la inercia española. Nosotros hemos vivido de la importación de abonos y en muchas cosas esenciales del exterior y, sin embargo, nos encontramos en estos diez años trágicos de nuestra vida con que los abonos no llegaban a España, porque los abonos eran parte de la munición, era la pólvora y los explosivos y nosotros llevábamos años alimentando a esos explosivos para que luego nos faltaran los abonos a nosotros. Aquella cosa de que España era agrícola, de que era un magnífico país para que otros "lo colonizaran", era un sarcasmo. Pero la España actual tiene veintiocho millones de habitantes y necesita de una industria potente, necesita barcos, automóviles, gasolina y muchas y muy distintas cosas que aumentan con el crecimiento de nuestra población.

Esta es la gran transformación

a que nosotros aspiramos. Nosotros no queremos un Estado providencial, ni unos Ministros "Reyes Magos", no; nosotros queremos que la Provincia tenga su personalidad, que los valores de la provincia se unan en las Diputaciones, que los pueblos encuentren amparo en las Diputaciones españolas, que ellas sean la representación más viva de la economía, de los intereses y de las actividades todas de la provincia. ¿Por qué España está atascada? ¿Por qué si miramos al campo de la agricultura la vemos tan comarcal, tan compartimentada, la vemos tan reducida y atascada? ¿Por qué pensamos y esperamos en Madrid y creemos que el campo de España es Madrid? No hemos dado papeles a las Diputaciones y yo quiero que con las Diputaciones se sostenga el diálogo. Quiero que las cosas comarcales se resuelvan dentro de las comarcas. Que el Estado bastante tiene con estimularlas, ayudándolas a reforzar sus ingresos y reforzándolas con la legislación... (Los aplausos interrumpen a Su Excelencia). Esta es la gran obra de transformación que yo pretendo.

Por ello mi recuerdo ha de ser para mis heróicos camaradas que ya no figuran, para los que cayeron en el camino y para cuantos compartieron mis responsabilidades de Gobierno en los días aquellos de la Junta técnica, en los Gobiernos posteriores y los que hoy me acompañan en esta dura tarea de defender a los españoles, no contra el enemigo visible y noble sino contra el invisible, contra el innoble, en un mundo atormentado y sin moral. (Los aplausos y vitores interrumpen a S. E. durante largo rato).

Si me preguntaseis en estos momentos si estoy satisfecho de nuestra obra, yo solo podría responderos: estoy satisfecho de mis soldados, estoy satisfecho del pueblo, satisfecho de las colaboraciones, pero no estoy satisfecho de mí mismo, ni estoy satisfecho de las metas logradas. (Muy bien, muy bien, grandes aplausos).

Hemos salvado la espiritualidad de España, hemos salvado también la patria física, hemos abierto grandes cauces en el orden de la mejora social, pero no hemos ganado todavía la batalla económica, no hemos destruido 50 años de abandono, y yo comprendo que estas satisfacciones íntimas las debemos solo a la bondad extraordinaria del pueblo. Y yo muchas veces me pregunto en este momento en que el pueblo tan generoso que nos brinda su calor, afirma y respalda esta unidad y unidad y apretado se alza contra las maquinaciones de fuera ¿qué hará

el Generalísimo durante su permanencia en Burgos.

En la puerta fué recibida Su Excelencia por el Presidente de las Cortes, Capitán General, Arzobispo y Ayuntamiento en Corporación batuz mazas y, entre los gritos de ¡Francisco! ¡Francisco! ¡Francisco! que cesaban.

El Caudillo subió al recinto de la torre de Santa María acompañado por los Ministros y demás autoridades. En la planta primera ocupados los arcos de la derecha los Ministros, Capitán General, Arzobispo de Burgos, Dr. Pizarro y a la izquierda los miembros de la Junta de Defensa Nacional y autoridades de la escalera y en el fondo de la escalera se colocó el sillón de los jueces de Cas-

estaba asimismo invadido por una muchedumbre que se apretaba en la calzada y que aguardaba impaciente la llegada del Jefe del Estado.

A las seis y cuarto de la tarde los timbales y clarines desde el balcón del frente de arriba llamaron a sesión por primera vez y a las seis y veintiocho la segunda.

A las 6:30 en punto, llegó Su Excelencia el Jefe del Estado, que desde la salida del Palacio de la Isla, venía acompañado por ensordecedoras vitores de un gentío enervorizado que arrojó en sus aclamaciones cuando Su Excelencia el Jefe del Estado descendió del coche y revisó a una compañía del Regimiento de San Marcial y otra de la Escuela de Ingenieros de Burgos que iban a honrar el honor de figurar entre las fuerzas encargadas de rendir honores militares

al Generalísimo durante su permanencia en Burgos.

En la puerta fué recibida Su Excelencia por el Presidente de las Cortes, Capitán General, Arzobispo y Ayuntamiento en Corporación batuz mazas y, entre los gritos de ¡Francisco! ¡Francisco! ¡Francisco! que cesaban.

El Caudillo subió al recinto de la torre de Santa María acompañado por los Ministros y demás autoridades. En la planta primera ocupados los arcos de la derecha los Ministros, Capitán General, Arzobispo de Burgos, Dr. Pizarro y a la izquierda los miembros de la Junta de Defensa Nacional y autoridades de la escalera y en el fondo de la escalera se colocó el sillón de los jueces de Cas-

### «Podemos limpiar entre todas las plantas parasitarias de la codicia, y ganar con ello la batalla del pan»

### «A España no se la ataca por ser España; cuando se tira a España se apunta a objetivos más altos».

este pueblo cuando transcurrido unos años más tenga las satisfacciones económicas, todo el bienestar y la baratura que le debemos? (Muy bien, muy bien, grandes aplausos).

Por eso, en esta hora de afirmación y de recuerdo, en esta hora de verdad, por encima de las satisfacciones, por encima de las victorias, por encima de las glorias pasadas, hemos de mirar las dificultades presentes y las nuevas metas a alcanzar.

Los problemas de España no son de hoy. Los problemas de España vienen de ayer, vienen de medio siglo de abandono. Nosotros no podemos hacer el milagro de multiplicar los panes ni los peces. Pero nosotros podemos y debemos trabajar, luchar y vencer con nuestra voluntad y nuestra honradez. Nosotros podemos limpiar, entre todos, las plantas parasitarias de la codicia y ganar con ello la batalla del pan. (Grandes y prolongados aplausos).

Con vuestra asistencia entablaremos la lucha por la producción, la de la agricultura, la de los abonos, la batalla de los lubricantes, todas aquellas que hay que dar en todos los terrenos para levantar una economía que estaba abandonada a todas las codicias y a todas las libertades.

Esta es la tarea que nos incumben para la que os pido una vez más la unión estrecha de todos los españoles, el apoyo más claro y desinteresado que si nosotros no merecemos lo merecen el pueblo que nos apoya y los muertos de nuestra cruzada. (Indescribible entusiasmo y calurosísimos aplausos que duran largo rato).

Creíamos que con nuestra cruzada conquistábamos la paz y, sin embargo, vosotros lo sabéis, que llevamos diez años de guerra. El espíritu de España es un espíritu pacífico, generoso, noble, como espíritu español. Nosotros hemos sacado las enseñanzas de nuestra guerra y las de la guerra de los otros, y hemos sabido descubrir en medio de esta batalla del universo entero donde estaba el verdadero camino, y hemos continuado marchando rectamente por él; nosotros no negamos la libertad, ni las esencias de la democracia, nosotros no rehuimos la intervención del hombre en las tareas del Estado que, como recordaba muy bien el Alcalde de Burgos, tienen entre nosotros más de un milenio de existencia. Nosotros, lo que queremos es hacer compatible la libertad con el orden.

Lo que pretendemos es la seguridad social y la seguridad de España y en este camino recto que nosotros hemos emprendido, sin importarnos el que más da y las mermaciones y ladrones de fuera; por ese camino marcharemos y lo seguiremos; marcharemos de nuestra honradez, mientras los otros pueblos caminan con marcha dudosa y zigzagueante. Solamente dos pueblos en el Universo saben donde van: España, que hace diez años eligió su camino, y Rusia, que también lo sabe. (Grandes aplausos).

A España no se la ataca por ser España; cuando se tira a España se apunta a objetivos más altos. Si vosotros observais y analizais la historia que estamos viviendo observareis el interés que despierta nuestra península como mediterránea y cuando se nos insulta y calumnia intentando esterilizar abrir la puerta de la pseudodemocracia, no se hace por ella, sino para explotarla, precisamente los que no la practican ni creen en ella.

Más tarde fué Turquía, luego Grecia, después Italia, los blancos del comunismo son las penínsulas mediterráneas, es el camino de los otros las posibles bases de partida, y en el caso de España el reducho de la espiritualidad del mundo.

Nuevamente España tiene un papel en el mundo. La defensa de nuestra independencia no solo sirve a nuestro interés supremo como nación, sino que constituimos también el castillo roquero más seguro contra el comunismo. Por eso, cuando se ataca y manobra por el comunismo contra España se ataca, en realidad la seguridad futura del Oeste europeo que si para nosotros es todo para ellos es una batalla más. Ellos saben a donde van y nosotros sabemos también a donde vamos. Por eso, cuando durante diez años os veno viviendo la unión estrecha de todos los españoles, el servicio y el sacrificio por la nación, no es solamente un sacrificio por España,

(Pasa a cuarto)

este pueblo cuando transcurrido unos años más tenga las satisfacciones económicas, todo el bienestar y la baratura que le debemos? (Muy bien, muy bien, grandes aplausos).

Por eso, en esta hora de afirmación y de recuerdo, en esta hora de verdad, por encima de las satisfacciones, por encima de las victorias, por encima de las glorias pasadas, hemos de mirar las dificultades presentes y las nuevas metas a alcanzar.

Los problemas de España no son de hoy. Los problemas de España vienen de ayer, vienen de medio siglo de abandono. Nosotros no podemos hacer el milagro de multiplicar los panes ni los peces. Pero nosotros podemos y debemos trabajar, luchar y vencer con nuestra voluntad y nuestra honradez. Nosotros podemos limpiar, entre todos, las plantas parasitarias de la codicia y ganar con ello la batalla del pan. (Grandes y prolongados aplausos).

Con vuestra asistencia entablaremos la lucha por la producción, la de la agricultura, la de los abonos, la batalla de los lubricantes, todas aquellas que hay que dar en todos los terrenos para levantar una economía que estaba abandonada a todas las codicias y a todas las libertades.

Esta es la tarea que nos incumben para la que os pido una vez más la unión estrecha de todos los españoles, el apoyo más claro y desinteresado que si nosotros no merecemos lo merecen el pueblo que nos apoya y los muertos de nuestra cruzada. (Indescribible entusiasmo y calurosísimos aplausos que duran largo rato).

Creíamos que con nuestra cruzada conquistábamos la paz y, sin embargo, vosotros lo sabéis, que llevamos diez años de guerra. El espíritu de España es un espíritu pacífico, generoso, noble, como espíritu español. Nosotros hemos sacado las enseñanzas de nuestra guerra y las de la guerra de los otros, y hemos sabido descubrir en medio de esta batalla del universo entero donde estaba el verdadero camino, y hemos continuado marchando rectamente por él; nosotros no negamos la libertad, ni las esencias de la democracia, nosotros no rehuimos la intervención del hombre en las tareas del Estado que, como recordaba muy bien el Alcalde de Burgos, tienen entre nosotros más de un milenio de existencia. Nosotros, lo que queremos es hacer compatible la libertad con el orden.

Lo que pretendemos es la seguridad social y la seguridad de España y en este camino recto que nosotros hemos emprendido, sin importarnos el que más da y las mermaciones y ladrones de fuera; por ese camino marcharemos y lo seguiremos; marcharemos de nuestra honradez, mientras los otros pueblos caminan con marcha dudosa y zigzagueante. Solamente dos pueblos en el Universo saben donde van: España, que hace diez años eligió su camino, y Rusia, que también lo sabe. (Grandes aplausos).

A España no se la ataca por ser España; cuando se tira a España se apunta a objetivos más altos. Si vosotros observais y analizais la historia que estamos viviendo observareis el interés que despierta nuestra península como mediterránea y cuando se nos insulta y calumnia intentando esterilizar abrir la puerta de la pseudodemocracia, no se hace por ella, sino para explotarla, precisamente los que no la practican ni creen en ella.

Más tarde fué Turquía, luego Grecia, después Italia, los blancos del comunismo son las penínsulas mediterráneas, es el camino de los otros las posibles bases de partida, y en el caso de España el reducho de la espiritualidad del mundo.

Nuevamente España tiene un papel en el mundo. La defensa de nuestra independencia no solo sirve a nuestro interés supremo como nación, sino que constituimos también el castillo roquero más seguro contra el comunismo. Por eso, cuando se ataca y manobra por el comunismo contra España se ataca, en realidad la seguridad futura del Oeste europeo que si para nosotros es todo para ellos es una batalla más. Ellos saben a donde van y nosotros sabemos también a donde vamos. Por eso, cuando durante diez años os veno viviendo la unión estrecha de todos los españoles, el servicio y el sacrificio por la nación, no es solamente un sacrificio por España,

Nuevamente España tiene un papel en el mundo. La defensa de nuestra independencia no solo sirve a nuestro interés supremo como nación, sino que constituimos también el castillo roquero más seguro contra el comunismo. Por eso, cuando se ataca y manobra por el comunismo contra España se ataca, en realidad la seguridad futura del Oeste europeo que si para nosotros es todo para ellos es una batalla más. Ellos saben a donde van y nosotros sabemos también a donde vamos. Por eso, cuando durante diez años os veno viviendo la unión estrecha de todos los españoles, el servicio y el sacrificio por la nación, no es solamente un sacrificio por España,

es un sacrificio por Dios, un sacrificio por Europa y nuestra civilización, un servicio más que España presta a la humanidad que nos permite el asomarnos dignamente al mundo y regresar con esa sana alegría con que vuelven los españoles que salen, que dicen a su regreso... (Los aplausos y vitores interrumpen al Caudillo). (El general: ya es verdad aquello que José Antonio prometía: el ser español es lo único serio que se puede ser hoy en el mundo). (Grandes aclamaciones y entusiastas vitores y aplausos al Caudillo).

### De Gaulle pone al M.R.P. en grave aprieto

París.— Los ministros del M.R.P. del Gabinete francés presidido por Bidault se han reunido en sesión privada para considerar la nueva situación en que los ha colocado el general De Gaulle al condonar la nueva Constitución en su discurso de ayer.

El repudio del nuevo proyecto de Constitución por parte de De Gaulle se consideraba en los medios políticos del M.R.P. como una cosa grave que puede repercutir desfavorablemente para este partido en las nuevas elecciones.—Efe.



### LUMINARIAS

Sin corriente, luz no hay: Esto es claro como el sol.

Si no hay bombillas, tampoco se ha de aspirar a claror. Palma vive en estos días como en tiempo que pasó, aquellas noches de guerra lejanas, gracias a Dios.

¿Por qué? Lo ignora. Ni sé quien pueda ser el autor de esta gracia, ni me atrevo a expresar otra opinión sino que la oscuridad ni es gala ni añade honor.

Cuando lo hace el Municipio debe tener su razón que con tan escasa luz no llevo a percibir yo.

Si hay problema, de seguro se le dará solución acabando de una vez esa enemiga al farol.

Hoy la veo en cada calle; en los paseos, si no hubiera establecimientos que irradian cierto esplendor ni siquiera las paredes vislumbrarán el peatón.

Pero el caso más terrible es el ciclista. Acordó de seguro en Asamblea que es ir en sombras mejor que llevar la lucecita reglamentaria. Es atroz ir palpando entre la niebla y de golpe y sopetón encontrar algún ciclista que amenaza arrollado.

¿También el Ayuntamiento ha de pagarle el farol? Sólo así comprendería semejante dejación.

BAUME

# DE TEATROS

### Lo que prepara el circuito Avenida-Astoria-Lirico Balear-Protectora-Metropol-Progresso

Iniciada ya la nueva temporada 1946-47 hemos creído de interés para nuestros lectores en trevisarnos con el programista de las empresas que forman el circuito de los importantes teatros que aparecen en esta información, para que nos explicara el plan de la etapa nueva cinematográfica. Nos limitamos escuetamente a trasladar a estas líneas sus manifestaciones, que creemos son lo suficientemente explícitas para que nues-

tro público vea que se trata de una temporada amplia y próspera en acontecimiento, que sin duda marcarán una página magnífica en los anales de la cinematografía.

Podemos asegurarle que como siempre no hemos escatimado esfuerzos, alguno, para que una vez más los locales de nuestro circuito puedan ofrecer al público palmeño las más grandes realizaciones de la cinematografía internacional. No creemos necesario recordarle los films que llevamos presentados desde que fueron inaugurados nuestros más modernos cines Astoria y Avenida, ya que la mayoría de todos los que sus pantallas han pasado los más soberbios films y confiamos que en la actual temporada, será aún superada la brillantez de todas las precedentes. Como prueba de la calidad, de la exclusiva y contratadas, están las películas recibidas con tanto entusiasmo SANGRE SOBRE EL SOL Y CHINA, que han iniciado esta nueva temporada.

Se ha hablado mucho de crisis y retraimiento de público a las salas de espectáculos. Nosotros podemos confesarles sinceramente que no hemos notado en ningún momento esta falta de asistencia de espectadores y que incluso la temporada de verano se ha visto concurrir en los cines de nuestro circuito, pese a lo caluroso que ha resultado este verano. Solamente podemos atribuir este fenómeno al cuidado que ponemos siempre en la confección de los programas y a la calidad de los films que ofrecemos, tanto en la temporada de estrenos, como en los meses de restricciones, cosa que sin duda se ha divulgado entre todos y ha hecho el milagro de que nuestros locales se vieren frecuentados. Nos debemos enteramente al público y en realidad podemos decirle que éste nos sabe corresponder reciprocamente en todo momento.

Creemos que el historial de

Sala Astoria y Palacio Avenida, a pesar de sus pocos años que llevan de existencia, es lo suficientemente brillante, para re-afirmar en estas líneas. Pero hay otros locales importantes, como son el Lirico y Balear, que aspiramos a mantenerlos a la misma altura de aquellos en esta temporada, que puede decirse es la primera en que llevaremos la dirección artística de los mismos, toda vez que nos hicimos cargo de ellos casi a final de la última temporada.

Después de esto el circuito de locales de nuestro control es el más importante de Palma, ya que está formado por las principales Salas del casco de la población, como son el Avenida Astoria, Lirico y Balear, aparte del confortable Protectora Cinema y de los modernos salones Metropol y Progresso.

Enumerar la lista de producciones que tenemos adquiridas en firme resultaría tarea difícil y llenaría muchas columnas del periódico, así que únicamente les mencionaremos aquellas producciones de carácter realmente excepcional que tenemos en cartera.

Como todos los años citamos convencidos que poseemos el film cumbre de la temporada y que sin duda batirá el record de todos los éxitos en España entera, como anteriormente constituyó un gran suceso en el extranjero. Nos referimos a RECUERDOS... (Spellbound) dirigida por el portentoso director de REBECCA Alfred Hitchcock e interpretada magistralmente por Ingrid Bergman, película que actualmente es comentada por todo Barcelona, con motivo de su reciente estreno y que en Madrid se estrena uno de estos días en funciones de gran gala.

Contamos también con las más espectaculares producciones en tecnicolor, que suman nada menos que quince y que cada una en su género promete constituir un éxito memorable: ALMA ZINGARA, protagonizada por la exótica y bellísima actriz María Montez, con Sabú; TIFON con Dorothy Lamour; y dos grandiosas realizaciones de Cecil B. de Mille, interpretada la primera por Gary Cooper y la segunda por Paulette Goddard y Ray Milland; HA NACIDO UNA ESTRELLA con Janet Gaynor y Frederic March; UNA MUJER EN LA PENUMBRA, creación de Ginger Rogers; OLDFWIN MAYER POLITES, una gran fantasía musical; LA DAMA DE LA FROTERA, con la gran revelación Yvonne de Carlo; de grandes aventuras, con Radolph Scott; LA RUTA DEL ESTE y "REBUERTA EN LA INDIA interpretada por el popular Sabú tres producciones de gran espectáculo, la última de inmediato estreno.

Entre las producciones en blanco y negro lo destacaremos las más notables con que de momento contamos en firme, como son otra gran realización de Cecil B. de Mille, interpretada por Frederic March; SEMILLA DE ODO, un film alucinante; con Bárbara Stanwyck Fred Mac Murray y Edward G. Robinson; y BODAS BLANCAS tres creaciones de Claudette Colbert; TE VOLVERE A VER Y EL MAYOR Y LA MENOR, ambas por Gingers Rogers; AMOR, SIN REFUGIO por Paulette Goddard y Fred Mac Murray; EL PORVENIR ES NUESTRO, por Loretta Young y Alan Ladd; LA CARGA DE LOS 40.000 JINETES, otra producción de grandioso espectáculo; LOQUILANDIA, el mayor éxito cómico de la temporada; SUBLIME SACRIFICIO, maravillosa creación de Kristina Soderbaum; UN ENCUENTRO EN EL PACIFICO por Rosalind Russell y Fred Mac Murray; dos films de grandes aventuras; el más espectacular film de aventuras, con Gary Cooper y Loretta Young; formidable drama con Charles Boyer y Merle Oberon; con Simone Simon; con Henry Fonda; AL ESTE DEL CIELO por Bing Crosby; CASTA DE HEROES, de grandioso espectáculo; con un reparto excepcional Claudette Colbert, Shirley Temple, Jennifer Jones, Joseph Cotten y Lionel Barrymore; LA MUJER ENIGMA, con Vivien Leigh; con Joan Crawford; OLIVIA con Katherine Hepburn y Franchot Tone; y MI MUJER ES UN MISTERIO por Costance Bennett y dos terroríficas producciones con Basil Rathbone.

Tenemos adquiridas también dos extraordinarias producciones nacionales, en cuya realización se han invertido millones y que no dudamos alcanzaran un éxito que no desmerecerá el conseguido la pasada temporada con los ULTIMOS DE FILIPINAS. Son éstas MISIION

## BLANCA Y UN DRAMA NUEVO.

No hemos descuidado las series de aventuras, que tanta predilección demuestra el público y tenemos las más notables adquiridas dentro de este género truculento, entre las que cabe destacar LOS TRES MOSQUETEROS DEL DESIERTO.

.....?

Todas estas producciones mencionadas son de las más prestigiosas Casas Americanas, Paramount, Radio, United Artists, Universal y Columbia.

.....?

Otras muchas cosas podríamos decirle entre películas contratadas en firme y otras a punto de firmar, pero consideramos que lo enumerado es más que suficiente para que nos sintieramos de poder ofrecer a vrs plenamente optimistas y nuestro público una temporada de inusitado esplendor. Nuestro deseo es tan sólo corresponder a constante favor del público y en cada nueva temporada superar la anterior.

## Cines

### PRINCIPAL Y ORIENTAL

«El Renegado», con Paul Muller, Gene Tierney y Laird Grey. Complementos.

### LIRICO Y BALEAR

Ultimo día de «Sangre sobre el sol», con James Cagney y Silvia Sidney.

### BALEAR F PROTECTORA

«El Mexicano», por David Silva, y «Negocio en apuros», con Stanley Lupino.

### MODERNO C RIALTO

Ultimas proyecciones de «El fatisma de la Opera», con Nelson Eddy, Susana Foster y Clau de Raines. Complementos.

### BORN, CAPITOL E HISPANIA

Otra formidable «cantinflada», rebosante de gracia en todos sus géneros, un tanto irreverente en

lo que atañe al respeto que se le ha tributado, siempre a las obras maestras de la literatura mundial, es esta parodia «Romeo y Julieta» que, a teatro lleno y atronante de carcajadas se estrenó ayer. Esta producción es, como pieza cinematográfica, digna además de elogio por el lujo que la preside, por su verdad grandiosa escenificación, aparte desde luego de las cosas de Cantinfla, que son siempre vistas con agrado por el público. Parodia pura, en la que María Elena Marqués cuaja una Julieta en serio, para lo que son justas todas las alabanzas.

De complemento se proyecta «Aguas turbias», por Merle Oberon y Franchot Tone.

### ASTORIA C METROPOL

Proyectan «China», con Loretta Young y Alan Ladd, y «Ella y su secretario», con Rosalind Russell y Fred Mac Murray.

### MISION BLANCA

Un nuevo triunfo de la cinematografía nacional.

Esta vez no se trata del heroísmo de las ampas españolas, tan lleno de gestas sublimes a lo largo de una historia sin par, sino del heroísmo de la Cruz, que tantas glorias ha dado a España también. La Cruz es la más segura de todas las armas —espada invencible— y las vicisitudes que con ella han sabido alcanzar los españoles por todas las tierras, almas del mundo en lucha de siglos; tienen valor y duración de eternidad. ¿Es «Misión Blanca», entonces, una película puramente de propaganda religiosa? No. En absoluto. Propaganda y propaganda son términos que a primera vista se parecen pero que en el fondo, y por su significado son distintos totalmente. «Misión Blanca» no es ninguna propaganda de nuestra religión, sino el resultado de una película que ha resultado una película cinematográfica cien por cien.

### «PERFUMES A LOUISE ALLBRITTON? NO, SEÑOR. PREFIERE OSITOS DE JUGUETE»

Casi pueden hacer una conquista con cualquier miembro del sexo débil regalándole uno de los perfumes más caros que existen sobre todo si es el Chanel N. 5 de Alhambra, entonces casi que toman el regalo como una petición de mano y empiezan a buscar un cura.

Pero, créanlo o no, estas cosas exóticas y femeninas como son los perfumes y demás lo atraen a Louise Allbritton la cual encabeza el reparto de la insuperable película cómica de la Universal, junto con Robert Paige, titulada «Mi adorable salvaje».

Lo que ella preferiría más que nada cuando le han de hacer un regalo es un osito de juguete.

Louise Allbritton, la lindísima estrella de la Universal, tiene una colección de animales disecados de casi más de cien ejemplares. El tesoro de su colección componen dos ositos muy viejos los cuales han sido sus favoritos desde la niñez, fueron a la Universidad de Oklahoma con ella le dieron amigos en la escuela teatral de Pasadena y viajando como se convertía de una extra en una primerísima figura del firmamento cinematográfico.

### Salio ayer hacia América el diestro Manolete

Madrid, 1.—El diestro cordobés Manuel adriquiez Manolete, ha salido esta tarde en avión con dirección a Nueva York, en tránsito por Lima, acompañado de su apoderado «Cámara» y de su «adorador».

Entre los pasajeros del avión figura también la artista cinematográfica Antonia Dromiciana Lopezino prometida del torero.

A despedirles acudieron el aeropuerto de Barajas numerosos amigos, revisteros taurinos, matadores de toros, entre ellos Arruza, recién llegado de Sevilla en avión, empresario de la plaza de Barcelona, señor Plaza y una representación de la Diputación de Madrid.

El avión salió a las cuatro y treinta y cuatro minutos.

«Amor sin refugio» puede incluirse entre las mejores películas presentadas en esta temporada.

«Amor sin refugio» es una comedia cinematográfica de calidad infrecuente.

No sería aventurado afirmar que «Amor sin refugio» permanecerá en el cartel por espacio de bastante tiempo.

Sidney Lanfield ha dirigido esta bromista película con simpática agilidad.

Sidney Lanfield incorpora con «Amor sin refugio» un nuevo éxito a su haber de realizador.

Todo tiene un simpático aire de broma, ocurrente y distraído con unos diálogos alegres y chispeantes.

Todo es ecuanime en «Amor sin refugio».

La interpretación de Paulette Goddard, Mac Murray, Arnold y Young, puede ser calificada de primorosa.

Así habla la crítica de Madrid de



## AMOR SIN REFUGIO

EDWARD ARNOLD · ROLAND YOUNG  
Director: SIDNEY LANFIELD  
TOLERADA MENORES

...Y este será el próximo acontecimiento de

Solemne estreno mañana

Palacio AVENIDA

TEATRO Lirico

En preparación

### LA CARGA DE LOS 40.000 JINETES

Muy pronto reaparece á en Palma

## Varios

HERBORISTERIA.—San Francisco de Miguel Segura, hierbas medicinales de todas clases, Mariano Canals, 49—1.º izquierda, Palma.

VENDO varios taboques de abeto de Suecia, Plaza Pedro Garru, 14.

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

PAGO BIEN objetos de oro y plata, Paqueta de oro, Vidriera 27, entre, de 10 a 1 y de 4 a 6.

## PASAPORTES, CARNETS en 5 minutos. Luz todo el día. Borne 59. FOTOPON

VENDO llaud 33 palmos completamente equipado, motor mari no, electricidad, camarote, radio, nevera, vivero, etc. Informaciones: Fábrica, 40 (Sta. Catalina) (12499)

VENDO escaparates, mostrador y puertas, Olmos, 124. (12500)

## Fincas y Solares

VENDO planta baja, cinco dormitorios. Libre, cerca Avenida de Frontón. «Fincas Vías», Pl. San Antonio, 17—1.º

## VENDO piso céntrico, 2 salas, 4 dormitorios. Informaciones: Vía Roma, 33, de 12 a 130. (12492)

FINCAS «VILA». Compra Venta P. S. Antonio, 17, 1.º

## Maquinaria

CUANDO TENGA que efectuar su instalación, recuerde los motores y bombas A.B.C. Bobián 12, Palma.

MAQUINAS de coster, radios, gramófonos y bicicletas compra y cambio, S. Miguel, 184.

VENDO máquina Stereo Reflexoscop Voylander, basatísima. San Jaime, 17. (12493)

## COMPRARIA máquina hacer calados. Ofertas: Establecimientos FERRERO, Sindicato, 144.

FRIO ARTIFICIAL. Para coliseo, locación de toda clase de artículos. Cámaras frigoríficas y partes, fábricas de hielo para particulares, grandes facilidades de pago. Presupuestos y condiciones Sindicato, 101, M. Frau

## Alquileres - Hospedajes

DESEO alquilar chalet confortable amueblado o sin amueblar en San Alegre, San Armandams, San Agustín o Ca's Catalá. Ofertas por escrito a M. B. Pla, Sta. Sufalia, 10. (12498)

## ALQUILANSE habitaciones; toda pensión. Razón: Pl. Santa Eulalia, 10. (12486)

ALQUILO habitaciones ventiladas con derecho cocina, Centro Palma. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10. (12495)

FAMILIA HONORABLE alquila habitación a señora o señorita de buenas referencias, con derecho a cocina. Miguel Marqués, 58, 1.º de 10 a 11 mañana.

ALQUILO piso, casco Palma 20 m. fachada, 9 habitaciones 3 salas, comedor, cocina, baño. Informes: Dols, San Miguel, 87

## + Doña Margarita Ferrer Vidal

VIUDA DE SALVA

Ha fallecido a los 81 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidas hijas Catalina, Ana, Margarita, Esperanza e Isabel; sus hijos políticos Gabriel Catalá y Salvador Bauzá; nietos, nieta política, biznieto, hermanos, primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Santo Rosario que se rezará hoy a las 6 y media y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada, y al funeral que se celebrará mañana día 3, a las 10 y media en la Iglesia de San Rapiña, Casa mortuoria; Zaforteza núm. 3, San Rapiña.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## Crónica de Inca

### NOTICIAS VARIAS

El Ayuntamiento está ultimando la cobranza y colocación de las placas de bicicletas.

El matrimonio de don Antonio Bauzá y doña Isabel Be's tard se ha visto alegrado con el nacimiento de un precioso varón, al que se impondrá el próximo jueves, en la pila bautismal el nombre de Antonio.

Se encuentra en Madrid en viaje de negocios el fabricante de calzados D. Lorenzo Paye ras.

El próximo lunes tendrá lugar con la Misa del Espíritu Santo y el reparto de premios del Curso anterior, la apertura de curso del Colegio Beato Ramón Llull que tan acortadamente dirigen los RR. PP. de la TOR.

Se están activando los trabajos de la calle de las Algas, que según el plan de reforma del Ayuntamiento deberá ser ensanchada, mejora que facilitará el tránsito rodado hacia la Plaza Mayor.

Por jubilación del Secretario del Juzgado señor Coll se ha hecho cargo de la Secretaría del mismo nuestro particular amigo don Pedro Ferrer.

### ESPECTACULOS

Principal—Esta semana proyecta nuestro primer coliseo la primera película en la que Diana Durbin actúa en un argumento de emoción y misterio titulado «La dama del tren» acompañada por David Bruce. También se estrena el film humorístico de George Fromby «Detective genial».

La semana próxima se estrenarán «La mayor y la menor» de Diana Durbin y «Un novio para tres novias» con Fred Mc. Murray y Madeline Carroll.

Mercantil y Moderno.—Un programa excelente para los amantes de las cintas de emulgadura: «Una y carne» con Wallace Beery y Mickey Rooney y «Ritmos modernos» con Gloria Jean.

La semana próxima se estrenarán «Legión de tiradores» y la simpática película de la genial pareja Powell Loy «Doble boda».

Gran Vía.—gsta semana presenta el popular local la película «Los celos de Oranida» otra de las creaciones de Nin. Marshall y «Quién mató a Vic ky?», intrigante producción avalada con la figura de Carole Landis.

La semana entrante y en doble programa de estreno se proyectará el film de las minorías dirigido por Rene Clair «Sucesos de mañana» y «El puente de San Luis Rey».

Campo Es Cos.—Siguiendo en temporada el C. D. Constancia organiza para el domingo próximo su tercera verbena, que seguramente resultará tan to o más animada que las precedentes.

### DEPORTIVAS

El C. D. Constancia se ha desplazado a Vall de Uxo para jugar su quinto encuentro de Cam

## ¡UN FILM PORTENTOSO!

James CAGNEY  
Ann SHERIDAN  
en  
CIUDAD DE CONQUISTA

Director: ANATOLE LITVAK

## ¡ACCION! ¡ACCION!

MIERCOLES 9 EN

### BORN-CAPITOL é HISPANIA

## Ramo Coches

VENDO CAMIONETA Ford 17 H.P. seminueva, dos neumáticos completamente nuevos (tiene gasógeno desmontado). Teléfono 3210.

## LOTERIA

INCA

Por estar equivocadas, se han anulado las participaciones del número 43.433 de Lotería Nacional del sorteo del 15 de Octubre 1946, pudiendo pasar los poseedores de las mismas a retirar su depósito en el domicilio del depositario: Calle Juan Seguí Mas, Inca.

El Depositario, Pablo Salas Llompart.

## LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS



# Como en Burgos, en Palencia y durante el viaje, el Jefe del Estado recibe delirantes puebas de la adhesión entusiástica del pueblo español

## SALIDA DE BURGOS

Burgos.— S. E. el Jefe del Estado ha salido a las diez y media de la mañana con dirección a Palencia.

Compañías de Caudillo su séquito, acudiendo al Palacio de la Isla, para despedir al Generalísimo, todas las autoridades, jerarquías y representaciones de la capital y provincia, así como un gran número de comisiones de todos los cuerpos y armas de guarnición de Burgos.

## El Generalísimo...

(Visita de 1.ª páq.)  
En el centro de la sala los bancos para los concejales burgaleses. A ambos lados y detrás de estos ocuparon otros asientos los alcaldes de la parroquia. En el centro se colocó la mesa que ocupó el Secretario en representación del antiguo escribano y en cabeza del banco, en silla aparte, el Gobernador Civil como representante del antiguo Regidor y frente al Alcalde efectivo de la ciudad, don Carlos Quintana.

Los primeros puestos de los bancos fueron ocupados por los Alcaldes de Madrid y Valencia como concejales honorarios de este Ayuntamiento.

Al entrar el Jefe del Estado, todos los presentes le tributaron una calurosa ovación y el Caudillo se dirigió a ocupar el sillón de los jueces de Castilla.

Detrás de él se situaron los Jefes de sus Casas Civil y Militar. Seguidamente se abrió la sesión y el Secretario del Ayuntamiento dio lectura al acuerdo del Ayuntamiento por el que se nombra a Su Excelencia el Jefe del Estado Alcalde Honorario de Burgos.

A continuación el Alcalde ofreció al Caudillo la vara representativa de esta distinción y pronunció un discurso en el que hizo historia del Consejo burgalés que nació, precisamente en este recinto.

Terminado el discurso, el Alcalde afirmó que tenía el honor de ofrecer la Medalla de Oro del Trabajo al General Yagüe, que es el padre de los pobres.

Dijo que se pensó primeramente en hacerle un monumento a un puesto por su concepción popular, pero por voluntad de Yagüe esta concepción se destinara a una gran obra benéfica.

El Ministro de Trabajo don José Antonio Girón dio lectura a la Orden por la que se concede la Medalla de Oro del Trabajo al General Yagüe por el apoyo a las instituciones social-construcción de viviendas, iglesias, escuelas, etc.

En un momento de intensa emoción el Caudillo impuso una preciada condecoración al Teniente General Yagüe que, en emocionadas palabras, dió las gracias al Caudillo, al Ministro de Trabajo y al Alcalde y, sobre todo, a noble pueblo burgalés. Terminó diciendo que él nada merecía, puesto que con todos los que formaron las filas que acudieron a Franco, no había hecho otra cosa que obedecer las órdenes.

Las palabras de Yagüe fueron acogidas por una enorme salva de aplausos.

Después anunció que el Ayuntamiento había acordado, asimismo, conceder la Medalla de Oro de la ciudad al pintor don Marceliano Santamaría y la de plata a don Manuel Izquierdo, dos artistas burgaleses.

Aún después, continuaron las manifestaciones de adhesión y lealtad hacia el Caudillo, que mostró su satisfacción por el recibimiento y despedida que el pueblo burgalés le ha tributado.—Cifra.

## LLEGADA A PALENCIA

Palencia.— El entusiasmo que desde la llegada de S. E. el Jefe del Estado ha vivido Burgos, se ha extendido desde dicha ciudad a la otra castellana de Palencia.

En todo el trayecto se levantaron arcos monumentales y los pueblos enteros tributaron a Su Excelencia el Jefe del Estado, a su paso, las más calurosas de sus ovaciones. Arcos triunfales, banderas, gallardetes e inscripciones surgían a cada paso en los 90 kilómetros que separan a las dos ciudades, y las inscripciones eran tan expresivas como ésta: «Torquemada ofrece a su Caudillo el pan de su trabajo»; y esta otra: «Palenzuela, sede de Reyes, saludó a Franco y otras más por el estilo en todos los pueblos del recorrido».

A la entrada de Palencia se había levantado un arco monumental con los emblemas del Ejército, el Escudo de la ciudad adornado con banderas y atributos de Artillería. A uno de los lados formaban dos compañías de la Fábrica Nacional de Artillería, y el pueblo, en masa se congregaba a lo largo de la carretera, desde una hora antes de la anunciada para la llegada

de Caudillo. Cuando el coche de S. E. se aproximaba, saltaron las sirenas de los obreros y obreras de la fábrica de la Fábrica Nacional y todos ma inundaron por completo la carretera.

A las doce en punto llegó el Jefe del Estado, a quien acompañaban en el coche el Ministro de Obras Públicas Sr. Fernández Ladreda y seguían en otros coches, las personalidades del séquito.

## El monarca se proclama contra España y Grecia

Londres.— El congreso local del partido comunista británico aprobó una resolución en la que se pide la ruptura de relaciones diplomáticas con el Gobierno español.

También reclama igual medida respecto al Gobierno griego. La resolución comunista propone un cambio radical de la política exterior de Inglaterra mediante el establecimiento de una sólida alianza con la URSS y declara que prestará un completo apoyo al Gobierno cuando lleve a la práctica el programa laborista.

Los comunistas londinenses exigen, por otra parte, la retirada de las tropas británicas de Grecia, el Oriente Medio, la India e Indonesia y la concesión de la independencia total a la India.—Efe.

# Las negociaciones comerciales entre España y la Argentina

## Plan Quinquenal del Presidente Perón en el que participarán los miembros de la oposición

Buenos Aires, 2.— El Jefe del Estado argentino, Juan Domingo Perón, ha recibido a los periodistas en la Casa Rosada para informarle, en términos generales sobre un plan quinquenal en el que está incluida la reorganización del Gobierno.

Puso de relieve el Presidente tres puntos principales en la reorganización gubernamental que abarcan las carteras de Defensa, Economía y Estado, y dio a entender que tiene el proyecto de crear tres Ministerios bajo dichos títulos.

Añadió Perón que todo el pueblo conocerá los propósitos contenidos en este plan quinquenal y cada ciudadano podrá formular su opinión sobre él.

A continuación dijo: «Cualquiera que conozca el plan en todos sus aspectos y aún así se opone a su ejecución, podrá ser calificado de traidor a su país ya que la oposición política puede ser admitida y tolerada pero no la oposición a los buenos trabajos del Gobierno».

Afirmó el Jefe del Estado argentino que está dispuesto a convocar a sus enemigos políticos para que se asesoren para poner en práctica su plan, y destacó, repetidas veces, que la reorganización del Gobierno es el punto más principal.

Buenos Aires.—La misión comercial española inició sus actividades de esta semana con su visita al departamento de Industria y Comercio, después de la cual fué facilitado un comunicado en el que entre otras cosas se dice que los visitantes, acompañados por el encargado de Negocios de España don Ernesto Zuluetta y presididos por el Subsecretario del Ministerio español de Asuntos Exteriores, don Tomás Suñer, fueron recibidos por el Subsecretario de Industria y Comercio, don Alfonso Cavañiga Martínez y otros altos funcionarios.

Ayer tarde asistieron los comisionados españoles a una sesión en el Banco Central y por la noche, en el Hotel Plaza, se celebró un banquete ofrecido por la cámara de comercio española, acto al que asistieron el Ministro de Agricultura Juan Carlos Elordy, el embajador de España en la Argentina Conde de Bules y numerosas personalidades españolas y argentinas.

Durante el banquete, que se desarrolló cordialmente, hizo uso de la palabra el Presidente de la Cámara de Comercio de España, quien señaló que este acto, ofrecido con motivo de la visita de la Misión española, constituía también un honor para las autoridades argentinas.

Señaló que no le correspondía a él insistir en las aspiraciones comerciales hispano-argentinas y puso de relieve que no solo el presidente de la Misión, sino todos sus miembros y de modo especial los que ya acreditaron en la Argentina su capacidad, tendrán presente que habrá de procurarse darles satisfacción dentro de las posibilidades.

Dijo después que reconforta el ver como dentro de las fronteras que envuelven al mundo en la época actual, «existen rasgos entre los que figuran por fortuna España y la Argentina, con capacidad creadora, con desenvoltura en el trabajo y con honda y noble preocupación por el desenvolvimiento de las relaciones comerciales a base del progreso material de los pueblos y del bienestar».

El Presidente de la misión comercial española don Tomás Suñer, contactó con un discurso preciso y de clara palabra: «La misión española, dijo, viene a hablaros de cuestiones económicas. El intercambio hispanoamericano ha sido habitualmente muy inferior a lo que debe esperarse de nuestras economías. Acusa, con alguna excepción, el frías modestísimas y creemos que un estudio concienzudo de tal intercambio permitirá un fuerte incremento».

El coche entró a marcha lenta, impuesta por la multitud enloquecida que invadía por completo la carretera. En todas las calles del recorrido, el vecindario en masa tributó calurosas ovaciones al Caudillo y cuando el coche de S. E. había pasado, emprendían los vecinos la carretera detrás del coche, sin que fueran suficientes a impedirlo los dos cordones de la Policía Armada.

Con sus frenéticos gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! la multitud acompañó al coche por las calles de Palencia hacia la Catedral, ante cuya puerta fué recibido por el Gobernador Civil, Alcalde, Presidente de la Diputación y autoridades locales. En los alrededores del templo se había congregado una gran multitud que tributó a Franco las mismas cálidas ovaciones que en todas partes.

El Caudillo, revistó a las fuerzas que le rindieron honores y, bajo palio, penetró en la Catedral, donde se celebró un solemne Te Deum. Desde aquí, S. E. acompañado del Ministro de Obras Públicas y autoridades, se dirigió al bloque de casas construido por la Obra Sindical del Hogar para proceder a la su inauguración.

S. E. recorrió detenidamente las magníficas viviendas, que se guidamente fueron bendecidas por el Obispo de la Diócesis, proveyendo al Caudillo a la entrega de los títulos de propiedad.

# LA VIII VUELTA CICLISTA A MALLORCA

Realmente emocionante para los antiguos aficionados al ciclismo y de satisfacción igualmente intensa para las novísimas generaciones resultó la despedida apoteósica que los deportistas mallorquinos tributaron a los ciclistas participantes en la «Vuelta» en su salida para cubrir la primera etapa. Miles de personas se apiñaron cubriendo todo el trayecto desde la Plaza de Santa Catalina Thomás hasta la carretera de Lluçmarçor, ocurriendo después algo parecido en Lluçmarçor, Arenal, Campos, Salinas, Santany y Felanitx.

La serpenteante carretera que asciende al Monasterio de San Salvador estaba ocupada por verdadero homaje de gente; que se había trasladado allí desde los pueblos de los alrededores, incluso desde Palma.

Un éxito de público enorme e indiscutible.

## LA CARRERA

Fué llevada a buen término el estado lo muy perfecto de buen número de kilómetros, que motivó constantes pinchazos, con los naturales retrasos, incorporándose luego la mayoría al pelotón.

Hubo distintos intentos de despegues, pero duraron luego poco porque se iban reincorporando al pelotón.

La verdadera batalla se dió en la subida a San Salvador donde se fueron distanciando los corredores.

En la cima del monte había un gentío inmenso que dificultaba fantásticamente la labor del Jurado, que en absoluto podía precisar nada por sí por falta de visibilidad, teniendo que apelar a los jueces y comisarios para saber los corredores que iban entrando en la meta.

## La clasificación

He aquí como ha quedado establecida la clasificación general después de esta primera etapa Palma—San Salvador (Pelutix) 134 kilómetros:

1. Bernardo Ruiz, 4 h. 44 m.
2. Lorenzo Sastre (mismo tiempo).
3. Bernardo Capó 4-44-55
4. Jen Goldsmith 4-45-10
5. Jon Diederich 4-45-23
6. Julián Berrendero 4-45-41
7. Antonio Gelabert, mismo tiempo.
8. Miguel Polat, 4-45-59
9. Bartolomé Flaquer 4-46-14
10. Guillermo Timoner 4-46-55
11. Miguel Costa 4-46-55
12. Juan Jimeno 4-47-2
13. Joaquín Olmos 4-47-50
14. Pascual Laza 4-48-1
15. Delio Rodríguez 4-48-11
16. Antonio Cladera 4-48-27
17. Andrés Martorell, mismo tiempo.
18. Vicente Miró 4-48-46
19. Matias Alemany 4-48-58
20. José Pérez 4-49-19
21. Leo Weilemann 4-49-32

22. Pietro Turchini 4-49-51
23. Mateo Con Bover 4-51-56
24. Sebastián Bibiloni 4-52-5
25. Miguel Gual, 4-5-15
26. Ricardo Ferrandis 4-52-34
27. José Juan 4-54-39
28. Miguel Cabellas, mismo tiempo.
29. Guillermo Dolz 4-56-9
30. Andrés Munlaner 4-57-4
31. Gabriel Palmer 4-58-1
32. Juan Escarrer 4-59-36
33. Lorenzo Oliver 5-3-48
34. Salvador Morro 5-5-10
35. Antonio Saneho 5-6-35
36. Antonio Maquero 5-9-35
37. Pedro Confesi 5-14-31
38. Pedro Barceló 5-23-36
39. Juan Isern 5-25-6
40. José Calvo mismo tiempo.
41. Bartolomé Roig, mismo tiempo.

## CLASIFICACION DE LA CATEGORIA (Ciclos Bibiloni)

- 1.º Lorenzo Sastre.
- 2.º Miguel Polat.
- 3.º Pascual Laza.
- 4.º Antonio Cladera.

## CLASIFICACION INDEPENDIENTES (Brandy Jaime I)

- 1.º Matias Alemany
- 2.º Sebastián Bibiloni
- 3.º José Juan
- 4.º Guillermo Dolz

## MALLORQUINES (Brandy Jaime I)

- 1.º Lorenzo Sastre.
- 2.º Bernardo Capó
- 3.º Antonio Gelabert.
- 4.º Bartolomé Flaquer.

# LA ETAPA DE HOY

## Felanitx — Artá. contra reloj

(Servicio de las 3 de la tarde)  
Como es sabido la etapa de hoy se divide en dos partes, la primera contra reloj de Felanitx—Artá y la segunda en línea de Artá a San Juan.

A las 9'30 de esta mañana después del descenso del Coll de San Salvador que han efectuado neutralizados los corredores, se ha dado la salida oficial desde Felanitx.

Se ha hecho por sorteo entre los corredores dándoles la salida con intervalos de dos minutos. Como requiere algún trabajo la clasificación contra reloj, esta tarde a las dos, cuando escribimos estas líneas no tenemos es el resultado.

Desde Felanitx se nos dice que en medio de gran entusiasmo se ha dado la salida a los corredores desde la Avenida de Arnesto Mestres.

El primero en salir ha sido Delio Rodríguez.

Heimos comunicado con Manacor y se nos dice que después de las 10 ha pasado por allí el primero, Delio Rodríguez.

El último en pasar, después de las 11'30 fué Gual.

De Artá nos dicen a la una de la tarde, que a las 11'35 llego allí en primer puesto Bernardo Capó, seguido de Turchini, Weilemann, Timoner, Pérez y Delio Rodríguez.

Numeroso público estaba estacionado allí esperando la llegada de los corredores que fueron recibidos con aclamaciones.

Fueron llegando los otros sucesivamente y tomándose el oportuno descanso hasta las 3'30 de la tarde hora señalada para la salida hacia San Juan.

Interin se procede a la clasificación de esta primera parte de la etapa.

Hasta este momento no se tiene noticia de incidente alguno de importancia.

## Clasificación de la etapa contra reloj

(Servicio de las 4'30 tarde)  
A las 4 de la tarde logramos obtener desde Artá la clasificación de la etapa contra reloj Felanitx—Artá corrida hoy.

- Es la siguiente:
- 1.º Bernardo Capó, 1 h. 56 minutos 54 s.
  - 2.º Goffrich, 1, 57, 03.
  - 3.º J. Berrendero, 1, 59, 17.
  - 4.º A. Gelabert, 1, 59, 24.
  - 5.º J. Timoner, 1, 59, 40.
  - 6.º Diederich 1, 59, 55.
  - 7.º Sastre, 2, 0, 06.
  - 8.º M. Gual, 2, 0, 14.
  - 9.º Olmos, 2, 0, 25.
  - 10.º J. Gimeno, 2, 0, 36.
  - 11.º Miró, 2, 0, 47.
  - 12.º Turchini, 2, 1, 14.
  - 13.º Flaquer, 2, 1, 15.
  - 14.º A. Saneho, 2, 1, 40.
  - 15.º J. Juan, 2, 1, 50.
  - 16.º Oliver, 2, 2, 23.
  - 17.º B. Ruiz, 2, 2, 26.
  - 18.º J. Pérez, 2, 3, 4.
  - 19.º A. Monserrat, 2, 3, 42.
  - 20.º M. Poblet, 2, 3, 58.
  - 21.º A. Cladera, 2, 4, 35.
  - 22.º Weilemann, 2, 4, 40.
  - 23.º J. Bover, 2, 4, 48.
  - 24.º D. Rodríguez, 2, 5, 4.
  - 25.º Alemany, 2, 5, 30.
  - 26.º J. Escarrer, 2, 5, 38.
  - 27.º Iserti, 2, 6, 11.
  - 28.º Palmer, 2, 7, 30.
  - 29.º J. Dolz, 2, 7, 50.
  - 30.º B. Ferrandis, 2, 7, 55.
  - 31.º M. Costa, 2, 7, 58.
  - 32.º Martorell, 2, 8, 58.
  - 33.º Bibiloni, 2, 12, 36.
  - 34.º J. Calvo, 2, 13, 1.
  - 35.º Laza, 2, 14, 4.
  - 36.º M. Cunella, 2, 22, 8.
  - 37.º Morro, 2, 23, 4.
  - 38.º Barquero, 2, 32, 26.
  - 39.º Confesi, 2, 34, 39.
  - 40.º Barceló, 2, 41, 42.

## PREMIO DE LA MONTANA

- 1.º Bernardo Ruiz, 5 puntos.
- 2.º Lorenzo Sastre, 4 id.
- 3.º Bernardo Capó 3 id.
- 4.º Jean Goldsmith 2 id.
- 5.º Jean Diederich 1 id.

## POR EQUIPOS

- 1.º Equipo Sans Minaco 14 pts. 13 m 34 s.
- 2.º C. D. Hispania 14 h 16 m 13 s.
- 3.º Chiclet Tabay 14 h 19 m 34 s.

## Nota del Jurado

En el lugar de salida oficial previsto en el km. 1 de la carretera de Lluçmarçor, el corredor Miguel Gual se ha presentado al Director de la carrera con la imagen destrozada por accidente sufrido durante el trayecto neutralizado desde la plaza de Santa Catalina Thomás al indicado punto.

El Director de la carrera, ateniéndose a haber ocurrido lo anterior en el periodo de neutralización dispuesto que se diera la salida individualmente al corredor Miguel Gual, controlando el tiempo de su partida en la línea de salida oficial hasta la meta, y admitiéndolo al tiempo empleado dos minutos que es lo que ha costado al pelotón recorrer el trayecto neutralizado.

Miguel Gual queda así clasificado en el 25.º lugar, con un tiempo de 4 horas 52 minutos segundos.

## La salida de Artá

A las 3'30 de la tarde se ha dado la salida a los corredores desde Artá para hacer el recorrido hasta San Juan, final de etapa.

Flaquer sufrió una avería al tiempo de salir, retrasado. Reinó gran entusiasmo.

## El paso por Manacor

(Servicio de las 5 tarde)  
De Manacor nos comunican que a las 4'04 de la tarde pasaron por allí los primeros corredores en la etapa directa Artá—San Juan.

El primer grupo que pasó formaban treinta corredores en pelotón con Gual, Sastre, Capó en cabeza.

Ganó Gual la prima de Artá de 100.000 pesetas.

A las 4'07, pasó otro grupo formado por los hermanos Flaquer.

Seguidamente luego los otros corredores.

El público presenció su paso con entusiasmo.

## Capó en cabeza de la clasificación

Después de la etapa contra reloj el corredor mallorquín Bernardo Capó figura primero de la clasificación general con un minuto de ventaja sobre el burgalés Goldsmith que va en segundo lugar.

## La llegada a San Juan

Bernardo Capó a las 5 de la tarde llega primero a San Juan en pelotón con otros corredores.

Seguidamente continúa el circuito San Juan—Petra—Montañana—San Juan.

Seguidamente el vencedor de la etapa, el sprinter, Poblet.

Son las 5'45 de la tarde.

## Poblet primero en la final de etapa

A las 5'58 de la tarde termina el circuito en medio de gran lucha entre todos los corredores.

En magnífico sprint entra en primer en la meta, Poblet.

## La etapa de mañana

DIA 3 DE OCTUBRE  
Tercera etapa.— San Juan—Muro: 101 kilómetros.

RECORRIDO: San Juan, Montañana, Randa, Algaida, Sencelles, Luch, Polpenya, Puercos, Polensa, Alcedia, La Puebla de Muro.

(HORARIO PROBABLE)  
San Juan, 3'30 horas; Montañana, 8'40; Randa, 8'55; Algaida, 9'05; Sancellas, 9'30; 9'50; Luch, 10'30.

(Control de firma: 30 minutos)  
Luch, 11'15; Inca, 11'45; Polensa, 12'25; Puerto Polpenya, 12'35; Alcedia, 12'50; La Puebla, 13'20; Muro, 13'30.

## Sorteo 5 Octubre

# EL GORDO

500.000 Ptas.

corresponderá a uno de estos números:

- |        |        |         |
|--------|--------|---------|
| 12.365 | 12.367 | 12.475  |
| 12.477 | 12.479 | 17.562  |
| 23.943 | 23.950 | 24.584  |
| 24.587 | 24.588 | 41.673  |
|        | 41.674 | 41.675. |

## LOTERIA n.º 1

Plaza Cort

## CURSOS NOCTURNOS DE FRANCES

organizados bajo el patronato del Instituto Francés de Barcelona y del Consulado de Francia en Palma. Las clases se reanudarán este año en el Instituto Nacional Ramón Lull. Informes e inscripciones en el Consulado francés, General Mola n.º 43 de 9 a 13. Ultimo plazo: hasta el día 4 de octubre.

## VIAS URINARIAS

ANTONIO ALOMAR  
Especialista en GONORRAGIAS, Endos, Sexuales, Sífilis, Maternales, L. Vicens, (Travesía J. Anselmo Oliva), Tel. 2666 y Sindicatos (Echmca Café Triquet).

## Todas cuantas Obras necesite

Sean de Técnica — Divulgación — Científicas — Filosóficas — Derecho — Religión — Literatura General y las encontrará en LIBRERIA JOSE TOUB